Elektroteknik MF1016 och MF1017 foreldsning 5

Varvtalsstyrning av likstromsmotorer
e Varvtalsstyrning och varvtals-reglering
e Systemuppbyggnader
e Kvadranter
e LS-omvandlare
e Pulsbreddsmodulering av motorspdnningen, PWM
e Induktans, diod, transistor

e U7:24. Motor och matningsdon
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En permanentmagnetiserad likstrémsmotor matas fran ett switchat matningsdon enl figuren (se
sista sidan). Transistorn arbetar med en pulsfrekvens pé 8 kHz. Transistorns bottenspénning och

diodens framspénningsfall far anses vara férsumbara.
Motorn har f6ljande data:

Ry =07Q Ly =17mH Kd=—202Y

- Varv/ minut
a) Vilket vdrde antar #, om transistorn leder (bottnad)?
b) Vilket virde antar #, om transistorn inte leder (strypt) och i, dr positiv?
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¢) Hur léng tid skall transistorn vara bottnad respektive strypt for att medelvérdet U, pa
motorspanningen skall bli 27 V?

d) Hur stort blir medelvardet 7, pd motorstrdmmen vid 1000 varv/minut om v/, =27V ?
e) Skissa motorstrémmen

f) Berdikna axeleffekten och momentet (dess medelvirden).

h) Hur manga kvadranter kan motorn arbeta i med det aktuella matningsdonet?
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OHF22  Fyrkvadrants Likspinningsomvandlare kallas dven H-brygga.
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Principiellt utférande Schemasymbol

Figur 3.37 Elektromagnetiskt reld

Figur 3.38 Ett reli kan i minga fall ersittas med en transistor.
Den matande spinningskillans pluspol ansluts till E och mi-
nuspolen till jord.
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